

## 马玺:不忘初心,点“稻”成金

本报记者 韩茹



马玺(左三)在试验田里察看水稻长势

眼下正是水稻收获的季节,在位于昭君镇的鄂尔多斯市方天农业开发有限公司近12亩吉纳泰有机肥与化肥的对比试验田里,来自中国水稻研究所研究员、中国有机稻米联盟常务副会长、秘书长连连登,以及自治区、市、旗等10名专家对这片郁郁葱葱的水稻赞叹不已!

在现场可以看到,今年的水稻长势更加喜人,专家组一致认为,每亩使用吉纳泰固体有机肥30公斤,配合吉纳泰液体有机肥25公斤的稻田,每亩使用吉纳泰固体有机肥22公斤,水稻种植规模越来越大,以及全部使用化肥种植的稻田,这3块试验田在品质和口感上是有区别的,使用有机肥的水稻和使用化肥的水稻,秆青籽黄,籽粒更加饱满,根系更加发达。

据了解,鄂尔多斯市从2012年头,种植水稻已有12个年头了,从最初67亩水稻发展到如今的1000多亩水稻示范田。多年来,马玺始终坚持跟着党走,心系群众,深入考察研究盐碱地水稻的种植方法,不断引进盐碱地改良技术、新技术,在盐碱地上种植水稻,使大量盐碱地变身优质水稻田。

## 回望历史 初心如磐

近年来,我旗沿河地区受传统灌溉方式和汛期水渗漏等因素影响,致使沿河部分区域土地盐碱化现象较为严重,一大批土地面临撂荒。面对这种状况,旗委、政府及各苏木镇党委、政府高度重视,想方设法找路子,力求通过盐碱地改良,让土地再次生金。

马玺在昭君镇政府任职期间,就想方设法想要引领带动当地农户通过盐碱地改良增收致富。改造盐碱地,种出幸福稻”成为他最大心愿。经过多方考察研究,他发现盐碱地上种植水稻是一个不错的选择。于是,他大力鼓励当地农民跳出传统产业种植模式,发展水稻种植业。种水稻也是从那时开始,3.5亩……3.5亩的开始逐渐发展。

后来,随着工作调动,马玺离开昭君镇后,也一直关心和支持这里的水稻种植。在

## 初心不改 使命不移

随着时代的进步,马玺带领群众“改造盐碱地,种出幸福米”的初心和使命非但没有变,反而更加强烈。最近几年,在马玺的帮助下,鄂尔多斯市方天农业开发有限公司及种植户上形势,在推动机械化、标准化、科学化、品牌化水稻发展的道路上不断探索,力求水稻向高质量发展。

2011年,该公司获得农业部颁发的绿色认证。

2014年,该公司顺利获得国家有机水稻认证,并成为鄂尔多斯市第一个拿到国家有机产品认证证书的大米产品,不仅帮助昭君大米在农业消费提档升级的

时代大潮中占领了一个身份,同时也为昭君大米进入高端消费市场提供了保证。同年,该公司又成功引进水稻收割机和有机肥水稻种植技术两项专利,并当年推广种植了70多亩有机肥水稻。他们年底算账时发现,种植有机肥水稻是种植普通水稻利润的3.8倍,是种植玉米的11倍,与未覆膜有机稻田亩产相比,每亩增加400多斤。

2015年,该公司引进新型水稻育秧播种设备,集苗床孔上,摆盘播种、盖土等程序实现一次性完成,工作效率显著提高。

他的帮助下,鄂尔多斯市方天农业开发有限公司启动了水稻生产,并于2005年入驻昭君镇,引领带动当地农户规模化、科学化种植水稻,并为全镇所有水稻种植户免费提供产前、产中、产后各项技术服务指导,及时帮助种植户答疑解惑。

农民们是最诚实的,你待他们有多真,他们便对你有多诚。马玺带领“大稻农”一起面对种植技术困难、病虫害影响、市场波动等因素,稻农们非但没有松劲儿,反而超越越强,水稻种植规模越来越大。经历了一次又一次的洗礼,让昭君镇的水稻在稻田中茁壮成长。

从2008年到2019年,昭君镇水稻种植亩由6户左右增至490多户,增加了80多倍;种植面积从140多亩增至2万多亩,增加了140多倍。

## 使命在身 担当永在

现在的昭君镇,昭君人民一起,共同为水稻生产贡献贡献力量。

“大家都愿意跟着干,我心里非常开心,虽然我现在退休了,但依然记得自己的使命。今后,我会一如既往地搞水稻种植,多学习先进经验做法,总结提炼运用到水稻种植上,让更多在盐碱地上生活的贫困户通过水稻种植脱贫致富。”马玺说道。

今年的风风雨雨,马玺为盐碱地水稻产业付出了很多,经历了很多艰难,流出了太多辛酸的泪水,但他毫不退缩,依然坚守阵地,一如既往地为有需要的农民提供水稻种植服务。

一个党员一面旗,一个先锋一盏灯。

马玺作为一名党员,多年来,他用自己的实际行动,深刻解读着共产党员的追求和风骨,诠释着共产党员的坚韧和毅力。他做给农民看,带着农民干,帮助农民卖,实现农民富,昭君镇在今天黄河两岸盐碱地的水稻产业能有今天的业绩,是马玺对广大稻农们交出的一份“不忘初心、牢记使命”的历史答卷。



## 石化社区居民微信群刮起“红色旋风”

树林召讯 近日,工业街道石化社区党支部组织开展了“党的声音进万家”专项行动。

石化社区共有10个服务网格,按照网格建立10个居民微信群。在居民微信群里,在共产党员成为10个网格群的红色群主。社区党支部组织红色群主分别在各自微信群中宣读《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,传递党的声音,引领居民共同学习。

## 简讯

近日,我旗新的社会阶层人士创新实践基地授牌仪式在旗现代服务业创意产业园举行。创新实践基地将依托现代服务业创意产业园服务平台开展新的社会阶层人士“孵化”“培育”工作,发挥学习教育、联系服务、团结引导、凝聚共识、培养人才、建言献策等作用,努力把新的社会阶层人士资源优势转化为推动全旗经济社会发展的强大动力。(��战钢)

近日,在中国足球发展基金会“青英杯”2019年内蒙古自治区青少年足球联赛暨青少年足球俱乐部联赛呼和浩特赛区(丙组)的比赛中,我旗第八小学足球队男队获得u11和u12两个组别的冠军,女队获得亚军。(达拉特交警)

今年以来,耳子壕超限检测站联合交通、公安等部门加大执法力度,严禁非法超限车辆,特别是货车总重超过49吨的非法超限、超载车辆驶入限行公路、桥梁。执法组还加强对公路桥涵、特大桥、隧道等重要基础设施的巡查,确保道路和过往车辆的安全。(王云 柴永斌)

近日,“交警12123”手机APP已经开通在线实人认证功能,手机认证后,可以直接申请办理补领领牌证等多项业务,让群众足不出户办理业务。(达拉特交警)

## 通辽特快讯

## 旗人大常委会组成人员集体视察城建工作

本报讯(记者 张芳)10月18日,旗人大常委会组成人员集体视察全旗城市建设工作,全面了解旗域建设重大项目推进及民生整治等情况,以及在推进城市建设过程中存在的困难和问题。旗人大常委会副主任王亮华、王永军、陈柏树、陈金来等参加视察。政府副旗长王帅与旗直有关部门负责人陪同。

视察组实地了解了西园路的提升改造情况,并与真旗府市政路网协调情况。据了解,2018年以来重点建设11.6万平方米集中建设区范围内9645户棚户区改造工作。依托棚户区改造,争取18.3亿元棚改贷款,全面启动化肥厂、兴盛街片区2312户棚户区改造工作,现已征地安置700余户。在具体实施过程中,严格把握“四个公开”的原则,既入户人员公开、评估报告公开、房源信息公开、选购程序公开,公证处和新闻媒体全程跟踪监督,做到了棚改政策落实公开透明,群众十分满意,未出现一例上访情况。现剩余160户已完成前期摸底调查和入户走访工作,但因安置房源紧张,下一步将加快推进房源,争取年内再征地安置600户,2020年全部完成。同时,对棚户区、市政广场棚改遗留问题进行了化解,依法强拆27户钉子户。

一路走一路看,视察组人员感慨万千。旗人大代表杨在华说:“通过一上午的视察,我们看到城市道路宽了,路灯多了,特别到了旗委政府对城市建设的力度之大。特别是通过棚户区改造,把化肥厂片区几十年来居民出行难、居住难彻底解决,居民幸福指数得到很大提升。我们也希望旗委政府继续加大城市建设力度,特别是加大城市健身器材的建设,让居民真切实感到社会进步带来的幸福感!”

参加视察的高占荣建议:“要持续加大对旧城区改造的投入,使树林召城区彻底得到改造,城区面貌更加漂亮、美丽,居民生活更加舒适,人民更加满意!”

## “特”字当家

施佳丽

低矮的菜叶相互交错,舒展成一片翠绿,这片葱茏在金色的田野上显得尤为醒目。

“浇点水就能收就可以了!”鄂尔多斯市达拉特旗树林召镇林原村村民李国庆捧着眼前形似菠菜的陌生植物介绍道:“这是药葱,名叫紫花葱,它的根是紫色的,能入药,治疗冒暑病。”

打开围墙后,李国庆坐在墙边给记者算了一笔账:按目前生长势头,一亩地能收300斤,湿重一斤卖1块多,如果能干到一千,一斤能卖8块多。一亩地的收入能上6000块,而且,紫花葱耐旱,浇点水就行,肥也不太大,比种青椒省事多了。

林原村发展蔬菜产业已有20年之久,2018年全村蔬菜种植面积达1.2万亩,总产值5000多万元,是远近闻名的富裕村。虽然蔬菜产业发展强劲,但品种还是以青椒、黄瓜、柿子等传统蔬菜为主。

“一亩地浇点水就能收。”李国庆说。今年就浇灌着要种点特色品种,刚巧朋友看对了这款药材,我们今年就合伙种了100亩。”“试种成功后的李国庆信心更足了,“村支书前几天就来了,打算推广给大家伙儿一起种,苗子就从我这儿拿。”

要想让农民在土地上获得更多的收益,不仅推动农业规模化、精细化发展是远远不够的,还必须在“种什么”和“怎么种”上下功夫。在林原村,主栽种植业“特”字当家的还有一个年轻小伙子,他是内蒙古世华现代农业有限公司负责人王世荣。

去年3月,王世荣种植的20栋羊肚菌全部成功,每亩纯收入3万多元,这一下子在村里“炸了锅”。

种、肥料和技术都由世华公司提供,种出来还保价回收,我觉得这样可以做!合同都签好了,这几天就开始种植,先种3株。”村民胡清是个精明人,在公司的带动下,去年种了10株草莓和柿子,还育了100亩西蓝花苗,挣了20多万元。

“不能再用老方法种地了!你看今年的圆菜都卖不3毛钱一斤,青椒行情也大不如去年。这期间,倒是西蓝花很畅销,今天就要发走600多斤。”王世荣告诉记者,公司成立以來,以免费提供技术服务、保价回收产品的方式“公司+合作社+基地+农户”模式,带动农户920多户,预计未来3年带动农户1500户。带动了苦瓜、西蓝花,他还把眼光转向了雪菊、五彩柿子、蓝莓等。

不仅林原村,精心培育特色种植业在达拉特旗已成共识。

“今年全旗农作物种植面积是220.2万亩,其中地理优势作物玉米135.3万亩,这个数量比往年要低,而且玉米品种结构也更合理,青贮玉米、鲜食玉米的种植规模都在扩大。要外以谷子、糜子等有机杂粮为主,梁内各种特色瓜果蔬菜也是风生水起。”达拉特旗农牧业局党组成员王勇如数家珍。

“特”字当家,在这个丰收季节里,达拉特旗风光别样。(转自《内蒙古日报》)

## 亮丽黄河湾 多彩达拉特

## 市高新区帮扶贫困户出实招



近日,市高新区组织支部党员到包村村吉格斯太镇大红奎村,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育志愿服务“你我同行,扶贫济困”主题党日活动。他们帮助建档立卡贫困户赵二小收割玉米,解决赵二小的燃眉之急。

今年以来,在市高新区大力帮扶下,通过帮助赵二小维修羊棚,协调扶贫小额信贷等措施,赵二小的日子越过越好,脱贫致富之路越走越顺利。(贾俊峰 摄影报道)

## 秋意天冷 人保暖心

秋雨连绵,气温渐冷。刚刚体会到丰收的喜悦,一年的劳作已颗粒归仓。我公司农业保险查勘理赔已经全部结束,因近期洪涝无法下地查勘的农户请及时与我公司联系,公司会派专人查勘理赔。已经查勘灾情的农户请耐心等待,我公司正在紧密锣鼓的核算赔款。此外,人保财险达旗支公司温馨提示您,秋冬季节干燥,火灾高发季节,请注意用火安全。人保守护在您

身边,我公司专为储备的农副产品提供保障的《农村家庭财产保险》,为您提供安全保障。来电详询0477-5217902。

人保财险达旗支公司温馨提醒!

人保财险达旗支公司  
2019年10月18日